

生活百味

昂扬向上的南瓜



刘士帅

在秋天最后的时光里,我发现了这只隐藏在藤蔓间的南瓜,为了保持昂扬向上的姿态,给收获的季节一个交代,它在硕大的叶片和藤蔓间挣扎,宁弯不折,奋勇拼搏。最终,交上了属于自己的瓜生答卷……



让鸟儿自由飞翔



海陵

养了十年的宠物狗走了,我很伤心,发誓从此不再养宠物。然而,爱宠之心不死,看见三楼平台上经常有几只斑鸠盘旋、觅食,可平台干净的水泥地上空空如也,我动了恻隐之心。找了一只结实的纸箱盖,安置在我家窗外的晒物架上,再抓几把米放进去。从此,鸟儿们早早晚晚的不知道从哪里飞过来,吃饱了还趴着小憩一会儿,再飞走。我一天看三回,盖子里的米没有了,就及时添加。粗算下来,每天鸟儿吃得比我多多了,但是我一点也不心疼。

老公提议说在盖子上做一个机关,捉一两只鸟关在笼子里养,不然的话吃完就走等于是白喂了。我不同意!有翅膀而不能飞,对鸟儿来说是多么痛苦与不幸啊。现在这样就很好,彼此慰藉、相互思念,却不羁绊、不占有;人鸟自在,各自安好。天空才是鸟儿的家,就让它们自由飞翔吧!



章忠

周日一大早,我走在宽阔的乡村路上。

迎面走来一对母女,迈着轻快的步履,边走边聊,快乐始终洋溢在她们的脸上。爱犬呼哧呼哧地大口呼吸着新鲜的空气,发出欢快的叫声,蓬松的毛发迎风如羽飘扬着。

“您早啊!”母女俩和我打着招呼,我高兴地回应了。我们并不相识,但并不影响相互交换美好的心情,这样的清晨,真好。

快乐地行走



姜平

女儿去迪士尼,万圣节cosplay中国皇帝,很中西结合。

不料“开心皇帝”只做了一天,被赋红码,要关七天禁闭。

改变不了,不如乐观面对



Ruby

我现在买东西,常吃一个好奇。

去各地旅游,或者去一个新餐厅,我专挑从来没吃过东西点。这在我至少有双重喜悦:其一是长知识,了解到不同地区的饮食文化。只有吃过,心里才有清晰的概念,也就有了发言权;其二,遍尝新奇,才会体会到生活中的乐趣,好比平淡的日子里加了块糖,新奇就是糖果,就是生活中的小美好。

前不久,用银行卡积分换了张五星级宾馆的套餐券。带了本闲书,一个人去“赴宴”,有滋有味。

套餐是西式的,浏览了一番菜单,主菜里看到一道

意大利饺子

“意大利饺子配焦糖南瓜泥”,毫不犹豫选择了这道,因为没有吃过。之前,我只熟悉意大利面和披萨,却不知,原来意大利也有饺子。

饺子端上来了。扁扁的,黄颜色,四四方方,周边压着波浪线,看起来像是一张邮票。无论是颜色和造型,都同中国饺子相去甚远。

品尝了一下,皮子很筋韧,内馅是咸口的,混合了菠菜、肉和芝士。饺子下面铺了层甜口的焦糖南瓜泥,最终成了一道奇异咸甜口的饺子。我一连吃了四个,就觉得有点腻了,因为芝士



抱怨艾艾,改变不了被隔离的现实,反倒坏了自己心情,不如乐观面对。女儿比我还心大、还达观。

这般达观,是因为隔离影响不到她的生计。如为生计发愁,没了收入,再自我宽慰,心情决然好不起来。

味很浓郁。我的中国胃,还是更偏爱中国饺子配一碟子醋。

不过,心里仍是很开心,因为长知识了,不但知道了意大利饺子是什么味道,还学到一个新单词“Ravioli”,翻译成中文,就是“小方饺”。所以,现在你们也都知道了哦,以后看到“Ravioli”就知道是指意大利饺子了。

其实,意大利饺子是一种传统的意大利美食,它的来源就是中国饺子。据说晚年的张爱玲,常爱去旧金山的意大利区买冷冻意大利饺子。

吃饱喝足,走出宾馆大厅,一阵冷风袭来。不过,我丝毫不觉得冷,因为内心是快乐温暖的。

生活,是需要一点好奇心的,而快乐,就藏在好奇心里。

乐活人生

窗外



黄晔

小区依山而建,后山是体育公园,我家靠西头有一面小窗,从窗口看出去,远远的是足球场,还有一栋掩映在树丛中的两层小楼。这栋小楼很“幸福”,入口处有一棵高大的合欢树,屋角有几棵高出楼顶的栾树,四周还有茂密的竹林。

我几乎每天都会到窗口站着,在这里我拍过春天的晚霞、初夏的槐花、冬日的银杏林,最喜欢的,还是秋日的栾树。每年第一缕秋风拂过,合欢树上的粉红渐渐暗淡,栾树的枝头就热闹起来。几棵树像是顽皮的孩子,嬉闹间不小心打碎了自己的颜料盒,把墨绿、淡黄、粉红、玫红染在身上,五彩斑斓,绚丽悦目。

原来,站在窗口可以隐隐看到江南起伏的山峦,天气晴好时甚至能看到山头的云雾。可惜被山那边新建小区的几栋高楼给挡住了,懊恼了好些时。

前天下午,在窗边看到天上密密的白云有如层层浪花,蓝天只在它们的缝隙间露出一丝丝身影,那几栋高楼似乎已与天齐,深深浅浅的绿由远及近铺排过来,足球场、小楼在绿树红果的环抱中。于是想,如果少了那几栋楼,这幅画大概就缺少点层次了吧。



把您的精彩微信
分享给更多读者

本版投稿方式:

邮箱 jhwbpq@163.com 或
扫二维码(如右)。投稿时请注明
“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上
微信名和头像图片。一经采
用,稿费从优。



曾被我诟病的高楼,此时成了画面不可或缺的部分。适应某种无法改变的改变,并慢慢去发现其妙处,这就是真正平和的心态吧。就像现在,我希望远远的那楼里也会有如我一样的傻子,满怀欣喜,在窗边看月亮。